远艾容 鹏

报眉广

告 496

沧州市合柤公禹招聘保活阿姨数名 要求:年龄60岁以下,于净利落踏实肯干,能骑电动车,服从调配流动打扫卫生,有家政保洁工作

经验者优先录用。待遇:月工资2500元+四天公休+奖金。有意者电话联系13011989681徐女士

"科学"流言榜为您揭秘:

男人将会消失?航天员会变胖?

吃牛羊肉会得炭疽病;手机充满电,可延长电池寿命; 死充满电,可延长电池寿命; 买死大闸蟹吃更划算……这些说法都是真的吗?当然不是。日前发布的9月"科学"流言榜就辟除了这些流言。"每月科学流言榜"由北京市科学技术协会、北京市网信办、北京市网信办、北京市网信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、北京市风信办、

吃牛羊肉 会得炭疽病?

流言:炭疽病很危险,主要流行于牛、羊、鹿等食草动物,这 些动物的肉还是别吃了。

真相:牛羊等动物对炭疽芽胞杆菌易感,感染后常在短时间内发病死亡,因此病死牛、羊肉以及来源不明的肉不能食用。但通过正规渠道购买的牛、羊肉都是经过检疫的,烹饪时煮熟、煮透,可以放心食用。

炭疽是由炭疽芽胞杆菌引起的一种人兽共患性传染病,在人与人之间的传染很少见,人类常常通过接触患病动物的肉类、皮毛或患病动物的排出物、被排出物污染的物品而感染。但接触健康的牛、羊等动物及其肉类制品,不会导致感染炭疽。

此外,炭疽作为一种细菌性 传染病是可以治疗的,青霉素是 治疗的首选药物。在大多数情况 下,炭疽芽胞杆菌对青霉素没有 抗药性。不过,炭疽到了晚期,特 别是出现全身出血症候的时候,确实很难救治。因此,炭疽病人 治疗的关键在于早发现、早诊 断、早治疗,任何延误都可能导 致严重后果。

手机充满电 可延长电池寿命?

流言: 手机锂离子电池循环 寿命的国标要求为"不低于300 次", 所以最好每次都充满, 充满 后用光, 否则充放电次数很快就 达到300次, 让电池变得不耐用 了-

真相:延长手机电池寿命,并不是充、放电越完全越好,总让手机处于低电量或者满电量,反而有可能损伤电池,导致其容量减少。最佳的使用方式是:浅充浅放,缺电就充,充完就拔。

锂电池依靠锂离子在正负



极之间移动来工作,因此,电 池正负极能够容纳的锂离子 的数量与其容量直接相关。当 对电池进行深度充放电时,其 正负极材料的结构可能会出 现破坏,能够容纳锂离子的空 证少,导致电池寿命的降

电池寿命通常用"循环寿命"来评价,即对锂离子电池进行深度充放电,其容量能够保持在80%以上的充放电循环次数。国标GB/T18287对手机中锂电池循环寿命的要求为"不低于300次",但这不代表我们的手机电池在充放电300次后变得不耐用。

首先,循环寿命的测量中, 电池容量的衰减是一个渐变的 过程,并不是断崖式或台阶式 的;其次,对锂离子电池进行的 是"深度充放电",而在日常使用 过程中,电池管理系统有对电池 的保护机制,在充满后会自动断 电,在电量不足时会自动关机, 能够尽可能地避免深度充、放 电,因此手机电池的实际寿命是 高于300次的。

但我们也不能完全依赖于 电池管理系统,平时就要有意识 地避免低电量或者满电量。此 外,长期不使用手机时,保持其 有一半电量,也能有效延长其使 用寿命。

买死大闸蟹吃 更划算?

流言:活的大闸蟹很贵,买 死螃蟹吃更划算。只要在大闸蟹 死后迅速吃掉,就不会有事。

真相:大闸蟹(河蟹)是中国特有的淡水产品,其体内游离氨基酸和含氮化合物含量较高,肉质比较松,为微生物生长提供了有利条件。此外,大闸蟹都在淤泥中生长,生存环境适合微生物生长,这就导致鲜活大闸蟹体内、体外菌落总数基数较高。

大闸蟹死后数小时,身体里的有毒物质可能已达到使人中毒的水平。在死亡后的大闸蟹体内,组胺的增长速度很快,即使高温加热后也无法去除,这也是食用死亡大闸蟹后会骨额中毒的主要原因。有人曾做过实验:大闸蟹死了之后在室温下放置3小时,体内的组胺含量从3毫克/100克 "一。误食患者可能会出现组胺中毒的情况,部分病人可出现恶心、呕吐、上腹部不适,重症患者可出现休克、早搏等症状。

所以,如果发现买回来的大 闸蟹已经死了,为了安全最好还 是别吃了,除非是发现的时候刚 死,然后立刻烹调。在蒸食螃蟹的时候,最好保证螃蟹在100℃以上的高温下持续蒸煮20~30分钟,这样方可彻底杀灭其体内的各种微生物。然而,在现实生活中,我们往往无法准确判断大闸蟹的死亡时间,所以还是不吃为好。

人类Y染色体正在退化 男人将会消失?

流言:人类的Y染色体正在 不断退化,Y染色体的存在可能 只剩460万年,未来的世界不会 有男人。

真相:这种说法源自关于Y 染色体进化的一些研究。但这种 推断并不是科学家的共识,也不 是全无漏洞。

定至无漏洞。 之所以说"男性会消失",是 因为作为决定雄性发育的Y染 色体退化速度非常快,而且还是 往不断变小的方向上退化。根据 一篇发表在《生殖、生育和发育》 杂市 1400多个基因,按人类 染色体上现有的基因数目来看, 如果基因丢失的速度是线性的, 那么每100万年,Y染色体就会 失去4.6个基因。如果按这个速 率发展,那么在460万年后,人 类的Y染色体也就不复存在了。 这也是网上流传的男性消失时 间的依据。

Y染色体在过去确实发生了很大退化,但不能简单认为Y染色体会一直退化下去,更不能说是多少年后就一定消失了。另外,Y染色体也有防止突变的自保手段,比如Y染色体上有大量的重复序列,可以用这些重复序列完成自我重组。这种自我重组的机制或许正在帮我们稳住Y染色体,减缓它退化的趋势。

此外,由于Y染色体的退化 会是一个漫长的过程,在这个过程中Y染色体上的基因和功能 会不断转移到其他染色体上。换 句话说,物种也会演化出新的性 别决定机制。

太空环境会使 航天员发胖?

流言:三位中国航天员到达空间站后,脸庞明显变得圆润,这是因为空间站里的低气压使人"膨胀了"。此外,空间站伙食不错、运动空间少,也造成了航天员发胖。

真相:在失重的状态下,航 天员的血液将涌向大脑和上身, 血液的黏稠度也会发生变化,从 而导致面部浮肿、甚至是头部发 胀的情况。伙食、运动因素不会 迅速造成这类变化。

我们身体的血液、体液分布 都是与地球上的重力环境相适 应的,到了太空失重环境下,体 内的血液和体液分布会发生变 化。航天员乘火箭升空和进入太 空时,会发生全身血液的再分 布。当火箭点火升空的那一瞬 间,航天员就会体验到非同寻常 的超重感觉。在这个过程中,人 体的血液和体液会往下肢转移 而实现船箭分离以后,航天员则 会体验到从超重到失重的过程 整个身体的血液会一下子涌向 头部。这时人体会出现强烈的不 适应,就像地面上的晕车和晕船 感觉

其实,如果头部血液聚集过多,有时还会导致航天员嗅觉和味觉发生变化,甚至出现头疼、血压异常等情况。但是,只要提前有应对举措,就不会出现特别严重的情况。因此,航天员脸变圆润不是因为发胖了,而是特定环境下体内血液再分布的结果。

据《科技日报》